



«Обо мне много толковали, разбирая кое-какие мои стороны, но главного существа моего не определили. Его слышал один только Пушкин. Он мне говорил всегда, что еще ни у одного писателя не было этого дара выставлять так ярко пошлость жизни, уметь очертить в такой силе пошлость пошлого человека, чтобы вся та мелочь, которая ускользает от глаз, мелькнула бы крупно в глаза всем. Вот мое главное свойство, одному мне принадлежащее, и которого точно нет у других писателей»

Николай Васильевич Гоголь

***Микола Васильович
Гоголь-Яновський***



Имя при рождении:



Николай

Васильевич

ЯНОВСКИЙ

Псевдонимы:



- **В. Алов**
- **П. Глечик**
- **Н. Г.**
- **0000**
- **Пасичник Рудый Панько**
- **Г. Янов**
- **Н. Н.**
- *******

Дата рождения:

○ 20 марта (1 апреля)

1809 года



Место рождения:

○ с. **Большие Сорочинцы,**

Полтавская губерния,

Российская империя

Гражданство:

- **Российская империя**



Род деятельности:

- прозаик прозаик,
драматург

Коротко О Гоголе

- Он происходил из старинного украинского Он происходил из старинного украинского казацкого рода.
- Отец Гоголя, Василий Афанасьевич Гоголь Отец Гоголя, Василий Афанасьевич Гоголь (1777 Отец Гоголя, Василий Афанасьевич Гоголь (1777—1825), умер, когда сыну было 15 лет.
- Полагают, что сценическая деятельность отца, который был замечательным рассказчиком и писал пьесы для домашнего театра Полагают, что сценическая деятельность отца, который был замечательным рассказчиком и писал пьесы для домашнего театра на украинском языке,

-
- Помимо Николая в семье Василия Афанасьевича было ещё одиннадцать детей.
 - Всего было шесть мальчиков и шесть девочек.
 - Гоголь был третьим ребёнком.
 - Жизнь в деревне до школы и после, в каникулы, шла в полнейшей обстановке украинского быта, как панского, так и крестьянского. Впоследствии эти впечатления легли в основу малороссийских повестей Гоголя.
 - Позднее из Петербурга Гоголь постоянно обращался к матери, когда ему требовались новые бытовые подробности для его повестей.
 - Влиянию матери приписывают задатки религиозности и мистицизма, к концу жизни овладевшими всем существом Гоголя.

- 
- Гоголь не был прилежным учеником, но обладал прекрасной памятью, за несколько дней готовился к экзаменам и переходил из класса в класс;

 - он был очень слаб в языках и делал успехи только в рисовании и русской словесности.
 - Уроки нравственного воспитания дополнялись розгой. Доставалось и Гоголю.
 - Товарищи выписывали в складчину журналы; затеяли свой рукописный журнал, где Гоголь много писал в стихах.
 - С литературными интересами развилась и любовь к театру, где Гоголь, уже тогда отличавшийся необычным КОМИЗМОМ, был самым ревностным участником.



Н. В. Гоголь с детства испытывал глубокий интерес к истории. Он хорошо знал не только русскую и украинскую, но и всемирную историю, был сведущ в истории мировой культуры, изобразительного искусства, европейской архитектуры.

- 
- В сборниках «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Миргород», в «Петербургских повестях», поэме «Мертвые души» у Гоголя встречается множество исторических событий.



Гоголь видел историческую опасность в России и стремился ее предотвратить.

- Причину Гоголь увидел в том, что современные люди не исполняют свой долг граждан, радеющих о благе Отечества, что они поддались корыстным соблазнам и ради них готовы на обман ближних.

- 
- Каждый мечтает показаться более значительным, чем он есть на самом деле. В итоге исчезает

личность, индивидуальность, которую замещают либо прическа, либо галстук, либо воротник, либо бакенбарды, либо шляпка. Уменьшается число настоящих людей, обладающих достоинством, умом, высокими чувствами

- 
- Он надеялся смехом потрясти до основания человеческое сердце, чтобы, увидев себя в зеркале юмора, иронии, насмешки, — иногда и сатиры, оно, человеческое сердце, ужаснулось бы тому, что же с ним стало, и, ужаснувшись, затрепетало бы, желая иной, лучшей судьбы.

- 
- И тогда человек, думал Гоголь, станет воспитывать сам себя в духе священных Божеских и гражданских обязанностей. Он обратится за помощью к Богу и станет исполнять его заветы. Когда это произойдет, в Россию возвратится прежняя мощь

Дата смерти:

- **21 февраля (4 марта 21 февраля (4 марта) 1852 (41 год)**

Место смерти:

Москва,

Российская империя

